

Европи. Она је у реферату изнијела низ интересантних питања од којих нека заслужују посебну пажњу и даља изучавања.

У оквиру друге групе питања поднесено је такође неколико веома интересантних реферата. Углавном сви реферати из ове групе питања односили су се на одјек абисинско-италијанског рата у појединим земљама, Европе, Азије, Африке и Америке.

Посебно је био интересантан реферат професора В. Фишера из Стразбурга. Он је поднио реферат Комунистичка партија Југославије и етиопска криза. Његове анализе су веома интересантне са новим погледима на поједина питања. Фишера је указао на континуирану борбу КПЈ против фашистичко-нацистичке агресије. Као врсни познавалац извора КПЈ и њене политике на Балкану почев од 30-тих година и даље он је указао на повезаност догађаја у Етиопији, Шпанији, Аустрији (аншлус), трагедију Чехословачке (Минхен) и њену сталну борбу против фашистичко-нацистичког поробљавања слободних народа, као и примјер француско-енглеске колебљиве

политике која је водила издаји. Професор Фишер је изнио низ карактеристичних анализа које представљају новину у историографији о КПЈ у периоду 1935—1941. године. Његов реферат са рефератом Ј. Р. Бојовића, Југословенско јавно мњење и етиопска криза, дали су једну комплетнију представу о ставу југословенских политичких групација посебно КПЈ према фашистичко-нацистичкој агресији што је истакнуто и у закључној ријечи научног скупа.

Значајне и занимљиве прилоге су, поред осталих, дали и проф. М. Ковасца из Канаде, проф. Нагас са Универзитета из Упсале, затим проф. Кузмановић из Софије, проф. Рубенсона са Универзитета из Линда и други.

О већини реферата вођена је веома занимљива дискусија. У форми дискусије дато је неколико саопштења. Тако да је научни скуп у потпуности оправдао одржавања. Његов успјех ће бити потпун када материјали са њега буду штампани.

Јован Р. Бојовић

## СУСРЕТИ БИБЛИОГРАФА У СПОМЕН Др ГЕОРГИЈА МИХАИЛОВИЋА

Народна библиотека „Др Ђорђе Натошевић“ у Инђији организовала је 18. X 1984. године Сусрете библиографа, друге по реду, који су већ постали традиционални. Сусрети се одржавају учасћу доктора Георгија Михаиловића, угледног српског љекара из Инђије, по страсти библиофила, а по животној вокацији библиографа. Овај пасионирани сакупљач старих књига 18. вијека израста у знаменитог српског библиографа, а Инђија у његово вријеме постаје мјесто окупљања последника књиге, да од њега добију поуздане информације. Региструјући књиге према виђењу и презентирајући податке о њима прецизно и вјерно, он израђује своју библиографију под насловом „Српска библиогра-

фија XVIII века“, у коју је уврстио:

1. књиге објављене на језику српске књижевности 18. вијека,
2. књиге Срба аутора објављене на латинском и њемачком језику,
3. књиге објављене за Србе на руском, онајвише уџбенике и литургијске књиге, и
4. службене публикације које се односе на Србе на њемачком језику.

У свом опису књига др Георгије Михаиловић поклањао је велику пажњу типографским карактеристикама.

„Српска библиографија XVIII века“ др Георгија Михаиловића била је крупан прилог историји, књижевности, науци и култури наших народа.

Традиционални Сусрети библиографа у Инђији се одржавају на дан ослобођења града, чиме библиографи дају свој допринос тој прослави а истовремено враћају дуг свом заслужном члану и једном од утемељивача српске библиографије.

Ове године су одржани тек Други сусрети, али су постигнути резултати значајни и скуп је оцијењен као веома успио.

Припремање Сусрета било је повјерено организационом одбору, у чијем су саставу радили: Лазар Чурчић — Библиотека Матице српске, мр Миодраг Живанов — Народна библиотека Србије Београд, Ђорђе Утвић — Ириг и Гордана Биљетина — Народна библиотека у Инђији.

Симпозијум је отворио председник Скупштине општине Инђија Никола Жунић. Уз поздравну ријеч он је истакао и значај Сусрета за једну малу средину као што је Инђија.

Послије ријечи председника Жунића и домаћина Сусрета Гордане Биљетине поднесена су саопштења која су се односила на двије оквирне теме: I — „Ка библиографији и историји штампаних ћирилских књига југословенских народа од XV до XVII вијека“; II — „Проблеми израде завичајних библиографија периодике“

Саопштења: (I тема) — Нада Синдик: ПРЕДГОВОРИ И Поговори као извори за историју старе српске штампане књиге, Катарина Мано—Зиси: Израда генералног каталога старих српских штампаних књига XV—XVII века, мр Божидар Шекуларац: Веза између Црнојевића и Вуковића штампарија, др Михајило Георгијевски: Дејноста на македонските печатари од XVI и XVII век, Лазар Чурчић: Псалтир и Требник из штампарије, Јеролима Загуровича у Венецији 1569 — и 1570. године, Душица Грбић: За сводни каталог југословенских старих

штампаних књига од XV до XVII века, Душан Панковић: Разлике у шафариковој библиографији србуљских књига 1829. и 1865. године; (II тема): др Душан Маргиновић: Проблеми израде регионалних библиографија периодике у Црној Гори, Марија Чурчић: Питање израде библиографије русинских поврмених публикација у Бачкој од 1920. године са освртом на проблеме регионалних библиографија, Вида Зеремски: Садржаји и предметни регистри регионалних часописа, Стеван Сентђеђи: Завичајна периодика и њени прилози са становишта библиографског рада, мр Ласло Пашћик: Периодикација мађарске периодике у Војводини до 1980. године, Самуел Человски: Библиографија словачке штампе у Војводини до 1941. године. Накнадно су уврштена у програм и саопштења Живка Марковића, Димитрија Момировића и Рајке Вујошевић.

Послије ових петнаестак саопштења учесници Сусрета узели су учешћа у дискусији и тиме допринијели да се нека мање објашњена питања разјасне.

Сусрети библиографа 1984. године су оправдали очекивања организатора, јер је преко интересантних саопштења и дискусије унесено доста нових података о библиографији и историји штампана ћирилских књига у нас.

Веома су успјешна била и саопштења о проблемима израде завичајних и сводних библиографија периодике. Учесници су са пуно детаља износили чињенице региструјући први пут периоду која је излазила на језицима народности у Војводини, што је по нашем мишљењу велики допринос науци.

Сва саопштења ће бити објављена у зборнику „Сусрети библиографа 1984“, који издаје Народна библиотека „Др Ђорђе Натшевић“ из Инђије.

Мр Божидар Шекуларац